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Kymin markkinoinnille ja myynti­
toiminnoille uusi organisaatio 

Kymin hienopaperin markki­
noinnissa on lähes vuoden 
ajan kehitetty uutta organi­
saatiota. Toimintamalli liit­

tyy kevään aikana tarkennettuun hie­
nopaperit-toimialan strategiaan ja sil­
lä on laajempia yhteyksiä sekä toimi­
alan että Kymin markkinakäyttäyty­
miseen. Uuden toimintamallin mukai­
set järjestelyt Kymin markkinoinnissa 
toteutetaan lähes kokonaan sisäisin 
siirroin. 

Sekä toimialalla että Kymin tasol­
la pyritään markkinointijohtaja Peter 
Löfgrenin mukaan entistä tarkemmin 
kohdentamaan markkinointi- ja 
myyntitoiminnot valitulle as iaka kun­
na lle. /wa inas iakka iden tehostunut 
pa lvelu takaa heille pysyvät, suhdan­
teista riippumatl mat edut. J\vainasi­
akkaitten palvelussa keskeisiä haastei­
ta ovat palvelutaso ja nopeus . 

Kymin markkinoi1min uudessa or­
ganisaatiossa pyritään aikaisempaa 
selvemmin pitämään markkinointi- ja 
myynlitoiminnot eri ll iiiin toisistaan ja 
korostamaan markkinoinnin osuulla. 

Myynnin kohdentamista, nopeutta 
ja palvelutasoa pyritään parantamaan 
sisäisin siirroin ja huolellisesti suunni­
telluilla muutoksilla. Siirtymäaika uu­
teen, selkeään kahtiajakoon perustu­
vaan malliin alkaa kesä-heinäkuun 
vaihteessa ja uuden organisaation on 
tarkoitus olla toiminnassa 1.9. alkaen. 

Markkinointijohtajalle raportoivat 
perustoiminnot ovat myynti ja mark­
kinointi. Kaikki myyntitoiminnot 
ovat myyntijohtajien Peter Ahl­
bomin ja Antti Malveen alai­
suudessa. 

Omana toimintanaan ole-
vaa kotimaan markkinointia 
ryhtyy vetämään Kari 
Mikkola Erik Guttorm­
senin avustamana. Toin-
ta aikaisemmin hoitanut 
Kai Segerståhl iirtyy 
vastaamaan Skandinavi­
an alueen myynnistä. 

Markkinoinnin suun­
n i tte 1 u ja markkinointi-
viestintä tapahtuu eri lli-

Jatkuu sivulla 8. 

Sekä toimialalla että Kymin tasolla pyritään 
markkinointijohtaja Peter Lölgrenin mukaan entistä 
tarkemmin kohdentamaan markkinointi- jo 
myyntitoiminnot valitulle asiakaskunnalle. 

Ympäristöpalkinto - tunnustus vuosien työstä 

Kymenlaakson h.ionnonsuo­
jelupiirin vuoden 1996 
maakunnallinen ympäris­
töpalkinto luovutettiin Ky­

mille maailman ympäristöpäivänä 5. 
kesäkuuta. Tunnustuksen ojentanut 
piirin puheenjohtaja Marja Meura 
totesi, että luonnonsuojelupiiri halusi 
antaa julkisen tunnustuksen Kymille 
työstä, jonka tuloksena rakennettiin 
ympäristön hallintajärjestelmä. 

"15 - 20 vuotta sitten Kymiyhtiön 
tai muun alan laitoksen nimi merkitsi 
meille metsänraiskaajaa ja saastutta­
jaa. Vastaavasti me luonnonsuojelijat 
olimme pyöreärillisiä partaradikaaleja 
vouhottajia. Olemme tehneet pitkän 
marssin puolin ja toisin tähän tilaisuu-
~~ 1 

Aina löytyy erilaisia mielipiteitä ja ~ 
näkemyksiä, mutta niiden jatkuva i 
esiintuominen ei ole kovin rakentavaa 
ympäristöasioissa, vaan myönteinen 
kannustus vie asioita eteenpäin. Toi­
vomme, että ympäristöpalkintomme 
on kuin kädenojennus. Meillä on yh­
teinen luonto ja ympäristö, jonka hy­
väksi on tehtävä monenlaista työtä", 
Meura arvioi. 

Palkinnon vastaanottivat Kymin 
ympäristönsuojelupäällikkö Harri 
Jussila sekä kymiläisten edustajina 
paperitehtaanjohtaja Boris Sund­
holm ja sellutehtaanjohtaja Pekka 
Koivisto. 

Suomen luonnonsuojeluliitto ja 
osa sen piirijärjestöistä jakavat maail­
man ympäristöpäivänä vuoden ympä­
ristöpalkinnon. Palkinto voidaan antaa 

Ympäristöpolkinnon luovutus: vasemmalla luonnonsuojelupiirin hallituksen jäsen Reijo Hämäläinen, piirin 
varapuheenjohtaja Hannu Friman, ~uheenjohtojo Marjo Meuro, Kymin ympäristönsuojelupäällikkö Harri Jussila, 
tehtoonjohtojo Boris Sundholm ja tehtoanjohtojo Pekko Koivisto. 

yksityiselle ihmiselle, yhteisölle, yri­
tykselle tai toimintaryhmälle. Perus­
teena on merkittävä ympäristön suoje­
lemiseksi tehty työ. Kymenlaaksossa 
palkinto annettiin tänä vuonna viidet­
tä kertaa. Aiemmin sen ovat saaneet 
mm. Pohjois-Kymenlaakson vesiä tut­
kinut tutkija Marja Kauppi, Etelä­
Karjalan metsälautakunta sekä Kou­
volan kaupungin ympäristönsuojelu­
päällikkö Heikki Kurimo. 

Koneenhoitaja Matti lnginmaa 
Kymin paperitehtaan PK 9:ltä pitää 
ympäristöasioiden huomioonottamis-

ta paperinvalmistuksessa erittäin tär­
keänä. 

"Tärkeintä on tietenkin pitää tilan­
ne hallinnassa, ettei tapahdu säiliöiden 
yliajoja. Niillä on välittömin vaikutus 
ympäristöön." 

"Paperi on myös valmistettava niin 
huolellisesti, että se tulee kerralla val­
miiksi. Vaikka huonolaatuinen tai yli­
määräinen paperi on mahdollista käyt­
tää pulpperoinnin jälkeen uudelleen 
raaka-aineeksi, on energiahukka täi-

Jatkuu sivulla 3. 

PK 7:N UUSINTA LÄHESTYY: 

Seisokkia 
edeltävät työt 

käynnissä 
PK 7:n syyskuista uusintaseisokkia 
edeltävät työt ovat käynnissä. Pa­
perikonesalin kellaritasolle on teh­
ty laitteiden ja säiliöiden perustuk­
sia. Konetasolla on purettu ilmas­
tointikanavia ja tehty käytön perus­
tuksia. Vesikatolla työn alla ovat il­
mastointiyksiköidenja lämmöntal­
teenottolaitteiden perustukset. Lo­
put rakennustyöt tehdään seisokin 
aikana. 

Kesäkuun alussa muutettiin pa­
perikoneen alkukuivausosan ryh­
mien ryhmävälejä, millä paranne­
taan koneen ajettavuutta. Loput al­
kukuivatusosan muutokset - kuten 
viiraviennitja alasylintereiden uri­
tus - tehdään seisokin aikana. 

Pastakeittiön laiteasennukset 
käynnistyvät juhannuksen jälkeen. 
Pastakeittiömuutokset otetaan 
käyttöön elokuun alussa. Heinä­
kuun aikana valmistuu myös tieto­
konehuoneen ilmastointi ja kuun 
alussa alkavat paperikoneen laajen­
netun ohjausjärjestelmän testauk­
set. Uusintaan liittyvän laajan, pa­
perin laadun kehittämiseen tähtää­
vän koeajosarjan viimeiset ajot 
tehdään heinäkuussa. 

Elokuun alkupuolella asenne­
taan ilmastointiyksiköt ja lämmön­
talteenottoyksikkö konesalin katol­
le. Konesaliin tehdään samanaikai­
sesti ilmastointiyksiköiden ilmaka­
navia. Ahr-putkistojen asennus teh­
dään valmiiksi ennen seisokin al­
kua. 

Päälaitetoimittaja, saksalainen 
Voith Sulzer Papiertechnik, aloittaa 
työt PK 7:lla viikolla 33 . Ennen 
seisokkia tehdään hydrauliikka- ja 
pneumatiikka-asennuksia. 

PK 7:n seisokki alkaa 2.9. Tuo­
tannollinen koeajo alkaa 26.9. ja 
uusinta valmistuu lokakuun alussa. 
Seisokin aikana työtahti tulee pro­
jektipäällikkö Heimo Siekkisen 
mukaan olemaan kiivas - työmaa­
vahvuus noussee noin 250 henki­
löön. 

PK 7 saa uusinnassa uudet pääl­
lystysasemat, jotka edustavat uu­
den sukupolven Jetflow F -suutin­
tekniikkaa: päällystepasta pursute­
taan suuttimesta paperiradalle. Pe­
rinteiseen telapäällystykseen ver­
rattuna saavutetaan parempi pääl­
lysteen peittävyys, varsinkin ohu­
emmissa lajeissa. Myös paperiko­
neen hyötysuhde sekä säädettävyys 
ovat paremmat ja puhtaanapito hel­
pompaa. Tekniikan odotetaan li­
säksi tarjoavan paremmat tuottei­
den kehitysmahdollisuudet tulevai­
suudessa. 

Jatkuu sivulla 3. 
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Kasvuteorian 
kesä kurssi 

aloustiede tutkii määritelmänsä mukaan ihmisten taloudellista 
käyttäytymistä. Jos pitää paikkansa, että on yhtä monta mieltä 
kuin miestäkin (henkilöä), ei tehtävä ole kovin helppo ja yksise­
litteinen. Tämä pieneksi lohdutukseksi ekonomisteille, joita alati 
moititaan talousoppiensa pätemättömyydestä ja ennusteiden 
menemisestä ristiin rastiin - useimmiten pieleen. Tästä huolimat­

ta talousteoriat ovat luoneet ja luovat talouspoliittisia toimintamalleja useim­
miten sidoksissa siihen maailmaan, jossa eletään. 

Kansallisvaltiot- omana kukoistusaikanaan - olivat melko yhtenäisiä ja 
verrattain suljettuja talouksia. Kun taloudet olivat suljettuja, oli niitä 
helppo ohjata. 

Informaatioteknologian kehitys muutti kuitenkin ratkaisevasti taloudelli­
sen toiminnan pelisääntöjä. Rahan liikkeet kansallisvaltioiden välillä, joita 
vielä 1970-luvun alkuun saakka pystyttiin jotakuinkin kontrolloimaan, alkoi­
vat elää omaa elämäänsä. Pääomavirtojen liikkeet jouduttiin pakon edes­
sä vapauttamaan, mikä integroi kansalliset rahamarkkinat osaksi kansain­
välisiä markkinoita. Tämä muutos, jota Suomessa ei vieläkään ole laajasti 
ymmärretty, supisti olennaisesti kansallisvaltioiden mahdollisuuksia hoitaa 
talouspolitiikkaansa vain omien tavoitteidensa mukaisesti. Samalla hiipui 
Keynesin oppien talouspoliittinen merkitys, sillä hänen oppirakennelman­
sa nojasivat suljetun talouden olosuhteisiin. 

Modernin talousteorian pohjaa oli valettu kuitenkin jo Keynesin valta­
kaudella. Saksalaissyntyinen taloustieteilijä Josef Schumpeter julkaisi vuon­
na 1934 kirjan "Capitalism, Socialism and Democracy", josta tuli uuden 
kasvuteorian perusteos. Siinä Schumpeter esitti, että vapaa kapitalismi 
luo parhaiten taloutta eteenpäin vievää innovaatiotoimintaa ja on siten so­
sialismia dynaamisempi. Schumpeter kirjoitti teoksensa "väärään" aikaan. 
Toinen maailmansota ja sitä seurannut, vuosikymmeniä kestänyt kylmä sota 
jyräsivät alleen paljon muun ohella myös Schumpeterin ajatukset. Kesti aina 
1980-luvulle saakka ennen kuin taloudellisen kasvun selitykseen syntyi uut­
ta teoreettista oivallusta (Paul M. Romer: lncreasing Returns and Long-Run 
Growth v. 1986). 

Uusinkin kasvuteoria korostaa Schumpeterin näkökulmaa, että talou· 
dellisen kasvun liikkeelle paneva voima on innovaatiotoiminta, uu­
sien tuotteiden luominen sekä uusien tuotantomenetelmien kehit­
täminen ja käyttöönotto. Teknologian kehitys on osa tätä kasvuproses­
sia, mikä robotinsärkijöille kerrottakoon . Vapaat kansainväliset talousyhtey­
det takaavat kilpailun, joka puolestaan on innovaatioiden menestyksen tes­
ti. Kun innovaatioihin aina liittyy suuri riski, edellyttää niiden kattaminen 
välttämättä globaaleja markkinoita. Tätä aikaahan me tänään elämme kaik­
kine EU:ineen, kansainvälistyvine yrityksinemme ja panostamalla koulutuk­
seen, tutkimukseen, tuotekehittelyyn sekä uuteen yrittäjyyteen . 

Muutos maailmalla on ollut nopea - samoin uusien teorioiden sovelta­
minen käytäntöön. Kasvuteorian mukaiseen ajatteluun nojaavat tätä nykyä 
mm. EU:n pari vuotta sitten ilmestynyt "Valkoinen kirja" ja OECD:n laaja 
työttömyyden alentamiseen tähtäävä "Job Study". liman taloudellista kas­
vua, riittävää kilpailukykyä ja yrittäjyyttä ei työttömyysongelmia voidakaan 
ratkaista, sanokoot näiden vastustajat mitä tahansa. Tarvitaan myös turhas­
ta byrokratiasta ja sääntelystä vapaa taloudellinen ympäristö, missä toimia. 
Vain tässä ilmapiirissä kukkii kekseliäisyys (innovatiivisuus), joka on samal­
la avain uuteen tietoon. 

Kesähelteitä ja hellyyttä! 

UPM-Kymmenelle 
voittopalkkio­

järjestelmä 
UMP-Kymmene-konsernin hallitus on tehnyt 10.6.96 pää­
töksen voittopalkkiojärjestelmän käyttöönotosta. 

Järjestelmä koskee Suomessa työskentelevää henkilökun­
taa. Lopullinen laskentasääntö ei vielä ole valmis, mutta 
voittopalkkion suuruus perustuu pääoman tuottoastee­
seen. Maksimi palkkion määrä vuositasolla on 2 viikon 
henkilökohtainen palkka. 

Järjestelmä koskee aikaa 1.5. - 31.12 .1996. Lokakuun 
loppuun mennessä neuvotellaan valmiiksi ensi vuoden 
alusta käyttöön otettava voittopalkkiojärjestelmä . 

KUVA: KAIUS HEDENSTRÖM 

Halosen Tukinuittajat 
kesän ajan Keravalla 

Kymin taidekokoelmiin 
kuuluva Pekka Halo­
sen öljyvärimaalaus Tu­
kinuittajat (1925) on jäl­

leen esillä suuressa kesänäyttelyssä. 
Viime kesänä kyseinen teos oli näh­
tävänä Lapinlahdella Pekka Halo­
sen syntymän 130-vuotisjuhlanäyt­
telyssä ja täksi kesäksi Tukinuittajat 
lainattiin Keravalle, jonne on koot­
tu vielä mittavampi Halosen töiden 
suurkatselmus. 

Keravan taidemuseossa on par­
haillaan avoinna näyttely, jonka tee­
mana on Erämaa elää. Viime kesäis­
tä juhlanäyttelyä on laajennettu jon­
kin verran; nyt on esillä peräti 181 
Halosen työtä. Ajallisesti ne ulottu­
vat vuodesta 1890 vuoteen 1932. 

Tukinuittajat kuuluu näyttelyn 
harvinaisuuksiin, sillä se on ollut 
varsin vähän julkisesti esillä. Teok­
sella on sikäli erikoinen historia, 
että se on itsenäinen harjoitustyö 
suurempaa tilausteosta varten. 

Valtioneuvosto tilasi vuonna 
1925 taidemaalari Pekka Haloselta 
suuren öljyvärimaalauksen, jonka 
tuli esittää suomalaista työtä. Teos 

oli Suomen valtion lahja kansainvä­
lisen työjärjestön, nykyisen ILO:n 
uuteen toimitaloon Geneveen. 

Vaativan tilaustyön lopullista 
sommitelmaa varten Halonen teki 
useampia harjoitelmia. Kymin ko­
koelmiin kuuluva työ on yksi näistä 
harvoista säilyneistä töistä, jotka 
taiteilija on myös signeerannut. 

Lopullinen tilaustyö, jonka mi­
toiksi tuli 2,3 x 4,8 m, valmistui 
syksyllä 1925. Lahjateos palautui 
kuitenkin yllättäen kotimaahan v. 
1976, kun ILO:lle valmistui Gene­
veen uusi toimitalo ja Halosen teos­
ta ei voitukaan siirtää mukana, sillä 
se oli jostakin syystä liimattu sei­
nään. Teos lahjoitettiin takaisin 
Suomen valtiolle. Kotimaahan pa­
luun jälkeen Tukinuittajat sijoitet­
tiin perusteellisen restauroinnin j äl­
keen Eduskuntatalon suuren valio­
kunnan istuntosaliin. ---

Halosen taidetta esittelevä Erä-
maa elää -näyttely on Keravan 
taidemuseossa 18.8.1996 saak­
ka. Museo on avoinna ti - su klo 
12- 19. 
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UPM-Kymmenen 
tammi - huhtikuu 1996 

Useimpien UPM-Kymme­
nen tuotteiden kysyntä 
on katsauskaudella ollut 
heikompi kuin viime 

vuoden ensimmäisellä kolmannek­
sella. Heikentyneen kysynnän takia 
kaikkien päätuotteiden toimitus­
määrät ovat vähentyneet. Myynti­
hintojen kehitys on sen sijaan ollut 
epäyhtenäinen. Sellun hinnan jyr­
kän laskun seurauksena useimpien 
paperilajien hinnat ovat laskeneet. 

Konsernin liikevoitto katsaus­
kaudella oli 2 504 Mmk, mikä on 
14,2 % liikevaihdosta (I/1995: 
2 665 Mmk, 15,3 %). Kannatta­
vuutta heikensivät erityisesti hieno­
paperin sekä sahatavaran myynti­
hintojen lasku ja toimitusten supis­
tuminen. Sanoma- ja aikakauslehti­
paperien kannattavuus sen sijaan 
parani kohonneiden myyntihintojen 
ansiosta, vaikka myynti määrältään 
vähenikin. Myös metall iteollisuus­
konsern i Rauman kannattavuus pa­
rani. Voitto ennen satunnaiseriä oli 
1 648 (2 038) Mmk. 

Konsernin paperin ja kartongin 
tuotanto oli 2 050 000 (2 333 000) 
tonnia. Tuotanto supistui runsaat 
12 %. Kaikkien paperi lajien tuotan­
to väheni. Kapasiteetin käyttöaste 
laski 84 prosenttiin (99 %). Sahata­
varan tuotanto supistui lähes 14 %. 
Sellua, joka käytännöllisesti katso­
en käytetään kokonaan oman pape­
rinvalmistuksen raaka-aineena, tuo­
tettiin 14 % vähemmän kuin vastaa­
vana aikana viime vuonna. 

Liikevaihto oli 17 623 (17 373) 
Mmk. Liikevaihto kasvoi runsaan 
prosentin. Metsäteollisuuden liike­
vaihto laski 2,4 %. Metalliteolli­
suuskonserni Rauman liikevaihto 
kasvoi 21,1 %. Viennin ja ulko­
maantoimintojen osuus liikevaih­
dosta oli 14 859 Mmk eli 84 % 
(14 928 Mmk, 86 %). 

Henkilöstöä oli keskimäärin 
44 537 (44 499). Katsauskauden lo­
pussa henkilöstöä oli 44 450 
(44 970). Investoinnit olivat 1 689 
(1 069) Mmk. 

Omavaraisuusaste oli katsaus­
kauden lopussa 38,6 (34,4) %. Ko­
rolliset nettovelat olivat 26 833 
(29 151) Mmk. 

Löhioion näkymät 
Talouskasvun uskotaan jatkuvan 

Jatkoa etusivuha. 

Seisokkia edeltävät ... 
Päällystysasemien leijukui­

vaimienja kääntökengän valmis­
taja on englantilainen Spooner ja 
kaasuinfrat valmistaa ranskalai­
nen Solaronics. Molemmat lait­
teet kuuluvat Voithin toimituk-

Tulos, Mmk (F AS) 1/96 1/95 

Liikevaihto 17 623 17 373 
Liiketoiminnan muut tuotot 214 102 
Kulut 14 314 13 932 
Osuus osakkuusyhtiöiden tuloksista 37 139 
Poistot 1 056 1 017 

Liikevoitto 2 504 2 665 

% liikevaihdosta 14,2 15,3 
Osuus osakkuusyhtiöiden tuloksista -41 2 
Nettorahoituskulut 
Kurssierot 

Voitto ennen satunnaiseriä 

% liikevaihdosta 
Satunnaiset tuotot 
Satunnaiset kulut 

Voitto ennen tilinpäätössiirtoja, 
veroja ja vähemmistöä 

Välittömät verot 
Vähemmistöosuus 

Voitto ennen tilinpäätössiirtoja 

Tase, Mmk (FAS) 

heikkona konsernin päämarkkina­
alueella Euroopassa, mikä hidastaa 
paperin kulutuksen kasvua. Kulu­
tusta rajoittavat lisäksi erilaiset 
säästötoimenpiteet, joihin asiakkaat 
viime vuoden voimakkaiden hin­
nankorotusten seurauksena ovat 
ryhtyneet. 

Edellä mainituista syistä myös 
asiakasvarastot ovat pienentyneet 
aikaisempia arvioita hitaammin, ja 
laskeva hintakehitys on hillinnyt 
varastojen täydentämistä. Heikon 
menekin takia tuotannonsupistuksia 
on jouduttu jatkamaan katsauskau­
den jälkeenkin. 

Vuoden 1996 käyntiasteet jäävät 
paino- ja kirjoituspaperien tuotan­
nossa alle aiemmin esitettyjen arvi­
oiden, vaikka kysynnän uskotaan­
kin paranevan vuoden loppua kohti. 

Sellun hinnan lasku näyttää py­
sähtyneen ja hinnan arvioidaan 
yleisesti kääntyvän nousuun. Nousu 
tukee paperien hintakehitystä. 

UPM-Kymmenen kannattavuu­
den arvioidaan jäävän loppuvuonna 
katsauskautta heikommaksi, mikä 
johtuu tämän vuoden aikana jo 
toteutuneesta myyntihintojen las­
kusta. 

seen. 
Prosessi-ilmalaitteet ja kone­

salin ilmastoinnin toimittaa Val­
met Pansio. Ohjausjärjestelmäs­
tä vastaa Honeywell ja ptk-jär­
jestelmän laajennuksen toimittaa 
Measurex. Sähköistyksestä vas­
taaABB. Pulpperit ja hylkysihdit 
toimittaa Valmet Oy:n Tampe­
reen tehdas ja pastasihdit, -se­
koittimen sekä CMC:n annoste-

-600 -691 
-215 62 

1 648 2 038 

9,4 11,7 

-146 

1 648 1 892 

- 270 - 220 
-55 3 

1 323 1 675 

30.4.1996 30.4;1995 

Aikakauslehtipaperit ---
Aikakauslehtipaperit-toimialan 
kannattavuus oli parempi kuin vii­
me vuoden ensimmäisellä kolman­
neksella. Kannattavuuden parane­
minen johtui myyntihintojen nou­
susta ja sellun hinnan laskusta. Sen 
sijaan toimitusmäärät jäivät selväs­
ti pienemmiksi kuin vuotta aikai­
semmin. Siitä myös johtuu, että toi­
mialan kannattavuus oli heikompi 
kuin viime vuoden kahdella viimei­
sellä kolmanneksella. 

UPM-Kymmenen aikakauslehti­
paperien tuotanto supistui 16 %. 
Kapasiteetin käyttöaste oli 78 %. 
Tuotannonsupistukset ovat jatku­
neet katsauskauden jälkeen. 

Sanomalehtipaperit 

Myyntihintojen nousun ansiosta 
Sanomalehtipaperit-toimialan kan­
nattavuus parani. Sanomalehtipape­
rin kysyntä säilyi suunnilleen ennal­
laan Länsi-Euroopassa. Pohjois­
Amerikassa kysyntä laski selvästi, 
mikä on lisännyt kanadalaisen pa-

lusäiliön tekee JylhäRaisio. 
Investoinnin laitossuunnitte­

lun tekee kouvolalainen JP­
Suunnittelu Oy. 

Reilun 100 miljoonan markan 
uusinta nostaa PK 7 :n tuotanto­
kykyä niin, että siitä tulee yksi 
luokkansa tehokkaimmista pa­
perikoneista Euroopassa. Vuo­
tuinen tuotantokyky kasvaa 
100 000:sta tonnista 130 000:een 

Muutos " 1995 

250 54 738 
112 473 

-382 44005 
-102 405 
-39 3 107 

-161 8 504 

-1,1 15,5 
-43 -48 

91 -2164 
-277, -14 

-390 6278 

-2,3 11,5 
436 

146 -1 005 

-244 5 709 

-50 -843 
-58 -96 

-352 4770 

·Muutos ' 31.12.1995 

perin tuontia Eurooppaan. Saman­
aikaisesti Kanadan vientimarkkinat 
Kaakkois-Aasiassa ovat supistu­
massa sinne valmistuvan uuden tuo­
tantokapasiteetin takia. 

UPM-Kymmenen sanomalehti­
paperin tuotanto supistui 3 %. Ka­
pasiteetin käyttöaste oli 93 %. 

Hienopoperit 

Hienopaperit-toimialan kannatta­
vuus heikkeni, mikä johtui toimi­
tusten supistumisesta ja alentuneis­
ta myyntihinnoista. Kannattavuus 
säilyi suunnilleen samana kuin vii­
me vuoden viimeisellä kolmannek­
sella. 

Päällystämättömän hienopaperin 
kysyntä laski Euroopassa 11 % ja 
päällystetyn 7 %. Hienopaperin hin­
ta oli katsauskauden lopussa noin 
25 % alle viime syksyn hintahui­
pun. Markkinoilla on katsauskau­
den lopulla julkistettu ilmoituksia 
hinnankorotuksista. 

UPM-Kymmenen hienopaperin 
tuotanto supistui 17 %. Kapasiteetin 
käyttöaste oli 81 %. Käyntiaste pa­
rani katsauskauden loppua kohti. 

tonniin. 
PK 7 käynnistyi vuonna 

1970, jolloin se oli Euroopan 
suurin hienopaperikone. Vuonna 
1989 kone modemisoitiin perus­
teellis(;sti: paperikone varustet­
tiin kaksoisviiralla, filmiliima­
puristimella, billblade-päällys­
tysasemalla sekä mattakalante­
rilla. Koneen leveys on 4,6 met­
riä. 

Alentuneiden sellu- ja paperiraaka­
ainehintojen ansiosta pakkausmate­
riaalit-toimialan kannattavuus oli 
parempi kuin vuotta aikaisemmin, 
vaikka toimitusmäärät supistuivat. 
Viime vuoden viimeisestä kolman­
neksesta tulos parani selvästi. 

UPM Packin pakkauspaperien ja 
-kartongin tuotannon kapasiteetin 
käyttöaste oli 87 %. 

Sahateollisuus 

Toimialan kannattavuus heikkeni 
selvästi, mikä johtui myyntihintojen 
alenemisesta ja toimitusten vähene­
misestä. Kannattavuus oli samalla 
tasolla kuin viime vuoden viimei­
sellä kolmanneksella. 

UPM-Kymmene Timberin saha­
tavaran tuotanto väheni 14 % viime 
vuoden ensimmäiseen kolmannek­
seen verrattuna. 

Vaneriteollisuus 

Schauman Woodin kannattavuus 
heikkeni vähän viime vuoden en­
simmäiseen kolmannekseen verrat­
tuna, mikä johtui pääasiassa myyn­
tihintojen laskusta. 

Tulos oli kuitenkin parempi kuin 
viime vuoden jälkipuoliskolla. 

ErikoistuetMI 
Erikoistuoteyhtiöiden yhteenlasket­
tu liikevoitto oli sama kuin viime 
vuoden ensimmäisellä kolmannek­
sella. Viime vuoden lopulta tulos on 
parantunut, mikä johtuu sellun ja 
jalostettavan paperin hintojen ale­
nemisesta. 

Resurssit 

Sellun hinta laski katsauskaudella 
lähes 50 %. Tuotanto väheni 14 %, 
mihin oli syynä paperitehtaiden vä­
hentynyt sellun käyttö. Kannatta­
vuus heikkeni jyrkästi. 

Sähkön hankinta supistui kaksi 
prosenttia. Paperitehtaiden seisokit 
vähensivät teollisuuskäyttöä. 

Jatkoa etusivulta. 
löin kuitenkin iso", mainitsee Ingin­
maa. 

Inginmaan mukaan asenteet pa­
peritehtaalla ovat viime vuosina sel­
västi muuttuneet ympäristöasiat 
huomioiviksi. 

"Itse olen saanut suurimman 
osan ympäristöön liittyvistä tiedois­
ta Kymin oman koulutuksen kautta. 
Asioihin on kiinnittänyt huomiota 
myös Paperiliitto." 

EJ 
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Kuusankosken vanhin ammattiosasto katoaa 
- vai katoaako sittenkään? 

' ' K unnossapitomiesten am­
mattikunta paperiteolli-
suudessa on ammatilli­
sessa järjestäytymises-

sään eräänlainen 'väliinputoaja'. He 
eivät työskentele tuotantopuolella, 
mutta ovat sille ehdottoman välttä­
mättömiä", toteaa Aimo Aartelo 
Kuusankosken metalliammattiosas­
to 19:n 75-vuotishistorian kansileh­
dellä. 

Välimaastossa työskenteleminen 
on tuonut korjaamomiehille vaihto­
ehtoiset liittoratkaisut: olla joko Pa­
periliiton jäsen tai kuulua Metalli­
liittoon. 

Mikäli jäsenet niin päättävät ovat 
Kymin metallimiehet nyt, 90. toi-

Kuusankosken Metalliammattiosasto 19:n 
puheenjohtaja Tapio Koskinen. 

mintavuonnaan, siirtymässä Paperi­
liittoon. Voikkaan tehtaan metalli­
miehet vaihtoivat liittoa jo noin 
vuosi sitten. Sama pääalaan sulau­
tuminen on käynnissä koko alalla. 

Osaston toimihenkilöillä on 
edessään raskas päätös. "Vaikeuk­
siin pystyy vaikuttamaan omalla 
henkilökohtaisella panoksellaan, 
mutta ei koko alan kutistumiseen. 
Vaikka toiminta on ollut raskasta, se 
on ollut myös antoisaa, koska siinä 
on ajettu porukan etuja", sanoo 
osaston puheenjohtaja Tapio Kos· 
kinen. 

Koskinen kertoo, että asiaa vie­
dään nyt eteenpäin liittojen työryh­
mässä. Kuusankoskelta työryhmään 
kuuluu neuvotteleva luottamusmies 
Pentti Manninen, Kaukaalla ja 
Sunilalla on omat edustajansa. 

Parhaillaan työryhmä käy lävitse 
erilaisten etujen yhteensovittamista. 
Työ saadaan päätökseen elokuun 
loppuun mennessä. 

Työryhmässä neuvotellaan mm. 
metallin matkavakuutuksen siirty­
mäaikaisesta jatkumisesta. Toinen 
merkittävä asia on työssä olevien A­
vapaajäsenten asema. 

Tapio Koskisen mukaan loma-

4 

etuudet ovat metallilla liittona pape­
ria paremmat. Jäsenten kurssituk­
seen on oma Murikka-opisto. 

Koskinen ja Manninen eivät ha­
lua selkeästi vertailla palkkaetuja 
Paperi- tai Metalliliittoon kuuluvien 
välillä. Manninen kuitenkin näkee, 
että Kymillä ansiot ovat sitä parem­
mat mitä pitemmälle mennään lop­
putuotteen suuntaan. 

"Viimeisen 15 vuoden aikana on 
hieman vierastettu kunnossapito­
työtä ja sen arvostus on kärsinyt. Se 
on näkynyt myös ansioissa. Saman­
aikaisesti vuorotyössä työaika on 
lyhentynyt ja palkka noussut. Mak­
setaanko haitasta vai onko etu olla 
löysissä, on viimeisten 15 vuoden 

aikana ollut usein keskuste­
lunaihe keskuudessamme", 
sanoo Manninen. 

Pitkäaikainen neuvottele­
va luottamusmies, nyt asioita 
tiiviisti eläkkeeltä seuraava 
Unto Karonen sanoo asiat 
halki ja toteaa korjausmies­
ten heikentävän Paperiliit­
toon siirtyessään palkkojen 
keskiarvoa. Tapio Koskinen 
tarkentaa, että metallimiehet 
noudattavat nytkin paperin 
työehtosopimusta; siihen on 
liitytty erillisellä pöytäkirjal­
la. Tes:iä neuvoteltaessa on 
aina ollut mukana metallin 
edustaja. 

"Metalliliittoon kuuluvat 
paperitehtaiden metallimie­
het ovat vähentyneet, eikä 
heidän äänensä ehkä nyky­
ään riittävästi kuulu tes:n te­
ossa. Mikäli me menemme 
Paperiliittoon, to1m1mme 
niin, että mielipiteemme on 
pakko ottaa huomioon", sa­
noo Koskinen painokkaasti. 

Mandaatti vai henkilö? 
Paikallisesti on puolestaan 
selvitettävä, ovatko paikat eri 
elimissä mandaatti- vai hen­
kilöpaikkoja ja miten metal­

lin luottamusmiesten asema turva-
taan siirryttäessä pääalalle. 

"Henkilöstörahaston hallitukses­
sa oleva ryhmä, jossa meillä on 
edustus, on kehittänyt rahaston toi­
minnan nykyiselleen. Tuntuisi pa­
halta,jos paikka siellä jaetaan man­
daatin, eikä henkilöiden mukaan", 

sanoo Manninen. 
Toinen keskeinen asia on johdon 

ja henkilöstön yhteiskokouksen jä­
senyys. Avustuskassan johtokunnan 
paikasta on sovittu jo aiemmin. 
Metallimiehet haluaisivat edelleen­
kin osallistua satavuotissäätiön hal­
lintoon, koska tuntevat läheisesti 
kunnossapitomiesten harrastustoi­
minnan. 

Tulisiko perinteet säilyttää? 
Etuuksien sovittelun lisäksi metalli­
miehet tutkivat parhaillaan, olisiko 
mahdollista säilyttää osaston nimi 
ja historia. 

"Yksi mahdollisuus olisi fuusi­
oitua Kouvolan osasto 116:een. 
Edunvalvontaa meillä ei tietenkään 
siinä tapauksessa voisi olla tehtäes­
sä tehtaan sisäisiä sopimuksia", 
pohtii Manninen. 

Kuusankoskella on noin 180 
Kouvolan osastoon kuuluvaa, ras­
kaassa metallissa työskentelevää. 
"Jos halukkuutta on, he voivat pe­
rustaa Kouvolan osastolle alaosas­
ton, jonka käyttöön me voisimme 
luovuttaa nimen ja tunnukset sekä 
myös eläkeläiset jäseniksi", sanoo 
Tapio Koskinen. 

Myös Metalliliitto haluaisi säi­
lyttää erään vanhimman osastonsa 
nimen."Tämä on koko liiton 13 . 
vanhin osasto", huomauttaa Unto 
Karonen 

Hän muistuttaa, että ammatti­
osasto perustettiin aikoinaan kaik­
kia alalla Kuusankoskella työsken­
televiä varten. Pääosa on alusta läh­
tien ollut Kymiyhtiön palveluksessa 
- ja on edelleen. "Kymiä voidaan 
sanoa tiukaksi neuvottelijaksi. Vuo­
sien mittaan, kenties noin 70-luvul­
ta lähtien, se on tullut myös asialli­
semmaksi." 

Karonen muistuttaa, että yhtiön 
ammattikoulun kautta tuli aikoi­
naan säännöllisesti väkeä Metallin 
ammattiosastoon. Myös mallipuu­
sepät, jotka kävivät puuseppien lin­
jan, valitsivat aina Metalliliiton. 

Suurimmillaan, 345:ssä, ammat­
tiosaston jäsenmäärä oli vuonna 
1955. 

"1970-luvullajäseniä alkoi yksi­
tellen siirtyä Paperiliittoon. Syinä 
olivat pienempi jäsenmaksu ja ai­
kaisempi pääsy vapaajäseneksi . 
Henkilökohtaisesti en hyväksy nii-

Metsäteollisuuden korjaamoväellä oli metallin äskettäiseen liittokokoukseen saakka Tapio Koskisen hallussa 
ollut valtuustopaikka. Kun siitä luovuttiin, arvostettiin eroavia valitsemalla mekaanisen puunjalostuksen 
edustaja Keijo Rautiainen (keskellä) puheenjohtaja Per-Erik Lundhin ensimmäiseksi varomie~eksi. 
Vasemmalla liittokokousedustaja Kalevi Turo Summasta, oikealla Pentti Manninen Kymillä. 

tä perusteluja. Ay-liike on muutakin 
kuin rahaa", toteaa 19 vuotta yhtä­
jaksoisesti neuvottelevana luotta­
musmiehenä työskennellyt Karo­
nen. 

Asenteet ay-työhön 
muuttuivat 

Metalliammattiosaston keskeis-
ten vaikuttajien Unto Karosen 
ja Toivo Hannolan siirty­
minen eläkkeelle samoi-
hin aikoihin kun yhti­
ön johdossa tapahtui 
vaihdoksia, muut-
ti Koskisen mu­
kaan suhtautumis­
ta ay-asioihin 
1980-luvun puoli­
välissä. 

"Realistisesti 
on sanottava, ettei­
vät ay-asiat enää 
kiinnostaneet nuo-
rempia jäseniä. 
Veteraanit olivat neuvotelleet niin 
hyvät sopimukset, että osa palkan­
korotuksista tuli automaattisesti." 

Miehet myöntävät tuolloisten 
sopimusten heikkoudeksi sen, että 
henkilökohtainen osaaminen ei riit­
tävästi vaikuttanut palkkaan. "Nyt 
puolestaan monien vuosien koke­
muksen omaavilta kavereilta palk­
kakehitys on katkennut", lisää Man­
ninen. 

Ammatin uudet haasteet 
Ay-toiminnan muutoksen lisäksi 
myös ammatin luonne on erilainen 
kuin ennen. 

"Kunnossapidon tehtäväkuva on 
viimeisten 10 - 15 vuoden kuluessa 
muuttunut äkillisten ja ennustamat­
tomien laitevaurioiden korjauksesta 
ennalta suunniteltuihin kokonaisten 
komponenttien vaihtoihin", kertoo 
Koskinen. 

"Laakereiden kuuntelussa koi­
vukeppi on syrjäytynyt atk-ohjel­
maisten kunnonvalvontaohjelmien 
tieltä. Varaosahuollon jär­
jestelmät paperikoneiden ja 
pumppujen osalta ovat tu­
losta yhteistyöstä Kymi­
Valmet - Ahlström -akselil­
la. Pyörivien laitteiden en­
nakkovalvonnassa olemme 
perinteisesti olleet alamme 
teollisuuden kärkiryhmäs­
sä." 

"Täysin uusi asia on ym­
päristönsuojelu - siinä on 
nykyisellään sälytetty pal­
jon vastuuta myös korjaus­
miehille", muistuttaa Koski­
nen. 

"Enää ei öljyä päästetä 
tippaakaan kanaaliin. Huol­
tomiehet tietävät öljyjen ke­
mikaalikoostumuksen ja 
osaavat valita sellaisen, 
mikä ei aiheuta ongelmia." 

"Myös kustannustietoi­
suus on kasvanut. 15 vuotta 
sitten ei ajateltu, että kus­
tannusten vähentäminen 
kuuluu myös korjausmiehil­
le." 

"Meillä on aina ollut 
huippuhitsaajia ja he ovat tutustu­
neet uusiin aineisiin usein ensim-

Eläkkeellä oleva ay-aktiivi Unto Karonen. 

mäisinä Suomessa. Jo lyijyhitsarim­
me kävivät muillakin tehtailla töis­
sä ja titaania ei aikoinaan osattu hit­
sata muualla kuin Raumalla ja Kuu­
sankoskella." 

"Nykyään hitsauspassimme kel­
paa monelle esimerkiksi", lisää 
Koskinen. 

Henkilökemiaa 

Tapio Koskinen sanoo, että metalli­
miehet ovat merkittävissä asioissa 
aina kyenneet hyvään yhteistyöhön 
paperiammattiosaston kanssa. Pie­
nissä asioissa on henkilökemia sen 
sijaan ehkä alkanut rakoilla. 

"Viime vuosina pääalan kirjoit­
tajien kynä on ollut terävä ja sär­
mikkyyttä on esiintynyt. Tämä on 
laittanut meidät pohtimaan asioita 
tarkkaan", lisää Manninen. 

Myös työsuojeluasiat ovat Kos­
kisen mukaan aiheuttaneet tiettyjä 
säröjä. "Me olemme aina menneet 
yhtenä miehenä pätevimmän, ei so­
pivimman taakse". 

Osaston neuvotteleva luottamusmies Pentti 
Manninen. 
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.. 
POTKUPYORA ON PAPERITEHTAALLA VERRATON APU 

Mittatilaustyönä 
minkälainen pyörä tahansa 

Kymin hienopaperitehtaalle 
viimeksi hankitut potkupyörät on 
valmistettu mittatilaustyönä 
kouvolalaisessa Pyöräkeskuksessa. 
Paperitehdas oli mukana potkupyö­
rien suunnittelussa. 
Kouvolan Kaupunkilähetyksen ve­
tämä Pyöräkeskus on yksi kunta­
seitsikon alueella toimivista nuor­
ten työpajoista. "Pyöräkeskus on ta­
vallaan ainoa yksityinen kuntaseit­
sikon 'sateenvarjon alla' toimiva 
työpaja - muut ovat kunnallisia pa­
joja. Täällä työskentelee kerralla 
neljästä viiteen nuorta. Heidän har­
joittelusopimuksensa on solmittu 
työvoimatoimiston kanssa", kertoo 
Kaupunkilähetyksen toiminnanjoh­
taja Arto Nikkinen. 

Työpajan ideana on toimia pon­
nahduslautana työelämään valmis­
tautuville 17 - 23 -vuotiaille nuoril­
le. Työsuhde kestää yleensä puoli­
sen vuotta. Täysin uusien pyörä­
tuotteiden lisäksi työpajassa korj a­
taan ja huolletaan polkupyöriä. 
Suurelle yleisölle parhaiten näky­
vistä tuotteista mainittakoon Kou­
volan kesäkadulla viilettävä riksa­
taksi. 

Kymin ja Pyöräkeskuksen yh­
teistyö käynnistyi viime syksynä, 
jolloin työpajasta toimitettiin pape­
ritehtaalle seitsemän potkupyörää. 
Elokuussa paperitehtaan laborato­
rioväen käyttöön tehdään muutama 
hieman kevytrakenteisempi potku­
pyörä, jossa on erona aikaisemmin 
toimitettuihin mm. ilmarenkaat ja 
teline laboratoriotarvikkeita varten. 

Arto Nikkisen mukaan Pyörä­
keskuksen toimintaa ei ole vielä 
kovin paljon markkinoitu - suurim­
pana syynä tuotekehittely, johon 
uhrataan paljon työtä ja aikaa. Pie­
nessä työpajassa halutaan panostaa 
laatuun ja asiakkaan erityistoivo­
muksiin: tuotetta hiotaan niin kauan 
kunnes asiakas on siihen tyytyväi­
nen. Esimerkiksi Kymille tehtyjä 
potkupyöriä kehitettiin ja testat­
tiin yhdessä paperitehtaan kanssa: 

sätilaukset ovat siis tervetulleita; 
niiden avulla pystytään tarjoamaan 
nuorille työharjoittelupaikkoja ja 
antamaan heille mahdollisuus työ­
kokemuksen hankkimiseen", Nik­
kinen jatkaa. 
Vos. työnjohtaja Jori Sippu Pyöräkeskuksesto jo 
Koupunkilähetyksen toiminnanjohtaja Arto 
Nikkinen. 

pyörämalleja tehtiin tehtaalle ko- ls/;;:J~~ klf 
keiltavaksi kaksi. 

Työnjohtaja Jari Sippu selvit­
tää, että täysin käsityönä tehtävän 
potkupyörän kasaamiseen meni 
muutama päivä. "Halvempiakin 
vastaavia pyöriä varmasti on ole­
massa, mutta halusimme tehdä 
hyvän ja kestävän 
tuotteen. Yhdelle 
pyörälle kertyi hintaa 
veroineen alle neljän 
tonnin." 

"Tavoitteena on, 
että tulisimme toi­
meen omillamme -
liiketaloudellisesti 
kannattavasti. Li-

Kouvolan 
kävelykodun 
riksotoksi on 
Pyörä keskuksen 
tuotantoa. 
Riksotoksio 
kuljettaa Marko 
Koorlenpoiko. 

Potkupyörän on kestettävä 
kovaa käyttöä 

P aperitehtaalla vierailleiden 
keskuudessa uteliaisuutta 
ja joskus hilpeyttäkin he­
rättänyt potkupyörä on pa­

perityöntekijöille työväline, jonka 
avulla pääsee nopeasti ja vaivatto­
masti siirtymään paikasta toiseen. 

Ylimestari Seppo Pessa ker­
too, että hienopaperitehtaalle han­
kittiin ensimmäiset potkupyörät yli 
20 vuotta sitten. Tällä hetkellä PK 
7 - 9:n konesaleissa on viitisentois­
ta eri valmistajien toimittamaa pot­
kupyörää. Kullakin paperikoneella 
on oma värisensä menoväline, joten 
ympäri tehdasta parkkeeratut pot­
kupyörät on helppo tunnistaa. Uu­
simmat potkupyörät paperitehtaalle 
hankittiin viime syksynä. 

"Niitä ei todellakaan ole hankit­
tu mukavuusvälineeksi vaan todelli­
seen työkäyttöön", Pessa huomaut­
taa. Potkupyörän avulla säästetään 
huomattavasti aikaan siirryttäessä 
konesalissa paikasta toiseen. Asioi­
ta on toimitettava myös koneelta 

toiselle, jolloin matkaa saattaa ker­
tyä useampi sata metriä yhteen 
suuntaan." 

Potkupyörät ovat kovassa yhteis­
käytössä; se ei saa mennä rikki en­
simmäisestä kolhaisusta, pyörän­
renkaiden on pidettävä liukkaalla 
lattialla ja kestettävä terävät esineet 
- eikä tietenkään pidä unohtaa ajo­
turvallisuutta. 

Pessan mukaan paperitehdas on 
pyrkinyt löytämään entistä kestä­
vämpiä ja turvallisempia pyöriä. 
Viime syksynä seiskalle ja ysille 
hankitut uudet potkupyörät ovat siis 
tarkoituksellisesti painavampia kes­
tävyyden hyväksi. 

Rullamies Mauri Väisänen ja 
koneenhoitajan apulainen Jukka 
Wallin PK 9:ltä käyttävät potku­
pyörää päivittäin. Miesten mielestä 
potkupyörä on välttämätön työväli­
ne paperikoneella, etenkin kun pitää 
siirtyä pidempiä matkoja paikasta 
toiseen: ajan säästö on merkittävä. 
Väisänen kertoi käyttävänsä potku-

pyörää pääasiassa asioidessaan la­
boratoriossa, ja ensi syksynä labo­
ratorion siirtyessä PK 7:lle matka 
pitenee nykyisestä huomattavasti. 

Viimeksi hankittu malli on kum­
mankin mielestä todellinen kunto­
pyörä: painava, eikä ajoherkkyys 
yllä PK 8:n kumipyöräisten mallien 
tasolle. Muuten pyörä on hyvä ja 
kestävä. 

PK 9:n sylinterimies Pekka 
Suorsa puolestaan tunnusti jättä­
vänsä potkupyörät muiden käyt­
töön. "Toiset tarvii, toiset ei. Itse en 
ole viitsinyt ottaa sen käyttöä tavak­
si", hän huomauttaa. 

Hienopoperitehtoollo on käytetty polkupyöriä jo 
parinkymmenen vuoden ajon. Moisio 
paperikonetta varten on varottu omat polkupyö­
rät. Kuvassa vos. rullamies Mauri Väisänen 
ylimestari Sep~o Pesso jo sylinterimies Pekko 
Suorso. Torokolle pääsi PK 9:llä pistäytynyt 
loborotoriotyöntekijä Riio Sihvola. 

ALOITETOIMINNAN KUULUMISIA 

KOONNUT PIR KKO VAARA 

Touko-kesäkuussa hyväksytyt ja 
toteutettaviksi päätetyt aloitteet 

Seuraavat aloitteet on aloitetoimikuntien kokouksissa hyväksytty aloitteiksi ja ne tul­
laan toteuttamaan. (Joidenkin käsittelyä jatketaan vielä esim. koekäytön vuoksi). 

l. 2335 Haihduttamolla lämpötilamittaus säiliöön kertyvän suopamäärän 
mittaamiseksi 
Koska suovan lämpötila on alhaisempi kuin lipeän, asennetaan suovankuorintaan suo­
pakaukaloon lämpötilamittaus ja monitorista nähdään heti, koska lipeää alkaa tulla 
mukaan. (Suovan seassa ei saa olla lipeää. Aloitteen käsittely kesken) . 

2. 2370 Työhönottolomakkeet/ sähköposti 
Uuden työntekijän tullessa taloon työhönotto lähettää AmiProlla esitäytetyt "Henkilötie­
dot"- ja "Työsopimus"-lomakkeet osastolle sähköpostina (Lotus Notes tai Netlink) eikä 
lomakkeina esim. kirjoituskoneella edelleen täytettäviksi. 

3. 2312 Golkeskuksen viheriöiden kunnossapito Eerolassa 
Hydraulisesti toimiva puskulevy ja siihen pikakiinnityksellä "kumihuulella" varustettu 
lisälevy Toro Sand Pro 14:ään. Helpottaa ja nopeuttaa Eerolan golfkentän viheriöiden 
puhdistamista ja ilmastointikoneen nostamien "maapötköjen" keräämistä nurmikkoa 
vaurioittamatta. 

4. 2268 MU 1-savukaasukanavan puhtaana pysyminen 
Sellun lipeämöllä meesauuni l :n savukaasukanavan kalkin kasaantumisesta johtuvan 
tukkeutumisen välttämiseksi asennetaan kasaumakohtaan 3-4 kpl rei ' itettyjä paineil­
mapuhallusputkia kanavan pohjalle kellopellin jälkeen. Jaksottainen puhallus kuten 
meesasiiloissa. (Aloitteen käsittely kesken). 

5. 2321 Seulomon paksuuskiekkoseula 
Kni seulomon paksuuskiekkoseulan loppupään kiekkoakselien tukkeutumisen estämi­
nen muuttamalla pystyseinämän asentoa (ennen muutosta viimeisen kiekkoakselin ja 
pystyseinämän väli tukkeutui helposti hakkeesta aiheuttaen mm. ylikuumenemisvaa­
ran) . 

6. 2324 Teräksiset sivuttaistaipuman estävät vahvisteet 
ruuhkanpurkusaksiin 
Kuorimoilla käytettävien ruuhkanpurkusaksien rakenteen vahvistaminen hitsaamalla 
niihin sivuttaistaipuman estävät vahvisteet Hardox-teräksestä. 

7. 2350 Johtojen nostaminen lattioilta seinille/koteloiminen pöytien reu­
noihin 
Lattioilla roikkuvat tietokoneiden ja puhelinten johdot vaikeuttavat siivoojien työtä ja 
aiheuttavat vaaratilanteita joutuessaan esim. kiilloituskoneen väliin (kierroksia 1500/ 
min). Tilanteen helpottamiseksi johdot kerätään nippusiteillä yhteen ja niitataan seinäl­
le tai koteloidaan pöytien reunoihin. 

5 
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Pierre Cognetty kertoo viihtyneensä hyvin Suomessa. 

RANSKALAINEN PIERRE SELLUTEHTAALTA: 

Kesätyö tukee hyvin opiskelua 
H elsingin Teknillisessä 

korkeakoulussa Otanie­
messä selluinsinööriksi 
opiskeleva ranskalainen 

Pierre Cognetty, 24, aloitti kesä­
kuun alussa työharjoittelunsa Kuu­
sanniemen sellutehtaalla. Pierre on 
tämän kesän ainoa ulkomaalainen 
harjoittelija Kymillä. 

"Työskentelen mäntylinjan pesu­
prosessin parissa.Tehtäväni on ana­
lysoida haihduttamon sekundääri­
lauhdetta", hän kertoo työstään. 
Pierren mukaan työ tukee hyvin 
meneillään olevaa opiskelua. 

"Olen erittäin tyytyväinen yleen­
säkin saatuani kesätyöpaikan, sillä 
kesätyön löytäminen on vaikeaa jo 
suomalaisille nuorille puhumatta­
kaan sitten ulkomaalaisista. Ihmi­
set ovat olleet täällä erittäin ystäväl­
lisiä minua kohtaan. Kanssakäymi­
nen ja ensikontaktin ottaminen on 
kuitenkin hieman vaikeaa, koska en 
vielä osaa hyvin suomea. Olen iloi­
nen, että täällä monet ihmiset puhu­
vat - ja ainakin edes yrittävät puhua 
kanssani englantia." 

Suomessa Pierre Gognetty on 

toista vuotta, mutta suomenkieltä 
hän on opiskellut vasta vuoden ver­
ran. Ensimmäisen kerran opiskelut 
toivat hänet Helsinkiin vuonna 
1993 kansainvälisen paperi- ja sel­
luteollisuuden koulutusohjelman 
myötä. Seuraavana vuonna hän pa­
lasi kotimaahansa suorittamaan ase­
palvelustaan ja on nyt täällä jälleen 
saattamassa opiskelunsa päätök­
seen. 

Kun Pieneltä kysyy, mikä on 
parasta Suomen kesässä, hän vas­
taa: "On vaikea sanoa, mikä täällä 
olisi erityisen hyvää kesäaikana. 
Mielestäni pitkän ja erittäin kylmän 
talven jälkeen on yleensäkin ihanaa, 
kun tulee valoisaa, ja luonto on 
kaikkialla vihreää." Parin vuoden 
aikana Pierre on havainnut, että ke­
sämökkeily kuuluu ehdottomasti 
suomalaisten suveen. 

Pitkäaikaiseksi harrastuksekseen 
hän kertoo partiotoiminnan, johon 
on myös Suomessa tutustunut. 
Juokseminen ja jalkapalloilu sekä 
patikointi kuuluvat niin ikään Pier­
ren vapaa-aikaan. 

Tapaturmat vähenivät 
Tapaturmien lukumäärä on kehittynyt myönteisesti Kymillä. Vuoden alusta 
lähtien on tapaturmia sattunut lähes 30 prosenttia edellisvuotta vähemmän. 
Parhaiten tapaturmien vähentämisessä ovat onnnistuneet paperitehtaan yksi­
köt sekä tehdaspalvelu. 

Toukokuun työtapaturmat olivat lieviä. Niistä kymmenen oli ns. 0-tapa­
turmia, joista ei aiheutunut poissaoloja. Toukokuun tapaturmat aiheuttivat 
keskimäärin kahden päivän poissaolon. 

Työtapaturmat 1996 
Toukokuu Vuoden alusta 

Yksikkö -96 -95 -96 -95 

C· ja MG-paperi 4 3 10 18 

Hienopaperi 5 13 27 41 

Tehdaspalvelu 1 4 19 26 

Energiantuotanto 1 2 5 10 

Sellutehdas 4 1 11 6 

Muut 2 1 8 9 

Työmatkatapaturmat 
(sisältyvät edellisiin) 1 0 12 18 

Yhteensä 17 24 81 110 

LJ 

r--------------------7 

Sisäinen soittaminen muuttui 
Kymin alanumeroissa 

Kymin alanumerot muuttuivat 14.6. viisinumeroisiksi. Vanhan alanume­
ron eteen tulee numero 5 (esimerkiksi numero 2231 on 52231 ). 

Ulkoa soitettaessa ei soittaminen muutu: 
Vaihde on 0204 15 121 ja ohivalintanumerot ovat 0204 15 + 
alanumeron neljä viimeistä numeroa (esim. 0204 15 2231) 

Privatel-numero muuttuu: 
Uusi Privatel-numero on 86 xxxxx (esim. 86 52231) 

]-numerolla alkavat haamunumerot 86 9xxxx (esim. 86 91011) 

Hakunumerot muuttuvat: 
Hakunumeron jälkeen näppäillään alanumeron neljä viimeistä numeroa. 

Näyttöhakuun soitettaessa pitää hakunumeron 83 jälkeen ottaa viisinu­
meroinen alanumero. Hakulaitteeseen tulee näkyviin vain neljä numeroa, 
joten soittopyyntöön vastaajan on muistettava lisätä numero 5 soittopyyn­
nön jättäneen henkilön alanumeron eteen. 
• Näyttöhaku 84 muuttuu 82:ksi (ulkoa soitettaessa). 
• Näyttöhaku 85 muuttuu 83:ksi (alanumerosta soitettaessa). 
• Radiohaku 86 muuttuu 85:ksi. 
• Puhehaku 87 muuttuu 84:ksi. 

Soittaminen lyhytnumeroihin (1000-1699) säilyy ennallaan. 

Mikäli olette ohjelmoinneet telekopiolaitteisiin, puhelimiin tms. alanume­
roita, muistakaa lisätä numero 5 alanumeron eteen. 

UUSI HÄTÄNUMERO ON 52 300 
Ongelmatilanteissa ota yhteys pääportille 52426. 

Poissaoloilmoitukset Leevi-puhelininfoon näppäillään numerolla 71 
(ennen 66). 

L ___________________ _ 

JÄRJESTÖT 

PAPERILIITON 
KUUSANKOSKEN OS. 19 

SÄRKÄN­
NIEMEEN 
Perheretki 
Särkännie­
meen 
järjeste­
tään 
6.7.1996 

Lähtö Kouvolan linja-autoase­
man tilausajolaiturista klo 9 .15 ja 
Kuusankosken kansantalolta klo 
9.30. Kotiin tullaan noin klo 22.00. 

Osasto järjestää kuljetuksen, 
muista kuluista jokainen vastaa itse. 

Ilmoittautumisen Yksysiin vii­
meistään 1. heinäkuuta mennes­
sä. 

Tervetuloa viettämään kesäpäi­
vää Särkänniemeen! 

Edellisen lehden ilmestymisen 
jälkeen tietoomme tulleet kuol­
leet eläkkeensaajat: 

Unto Heinonen, 71, auto­
maatio-osasto (kuollut 12.6.), 
Veikko Palenius, 81, kuljetus 
(27.5.), Tor Salin, 87, kirjalli­
suuspalvelu (22.5.), Väinö Tii­
honen, 71, F-osasto (26.5.), 
Aino Vanhatalo, 84, Ky kone-
korjaamo (16.5.), Eino Verta­
nen, 86, Ky sulfiittisellun k-pito 
(4.5.). 

SAIRAUSKASSA TIEDOTTAA 

KOKOUSKUTSU 

Kuusankosken Tehtaiden Sairaus­
kassan ylimääräinen kassanko­
kous pidetään torstaina 1. päivä­
nä elokuuta 1996 klo 1 8 Yksysis­
sä, Niementie 5, 45700 KUU­
SANKOSKI. 

Kokouksessa käsitellään ja 
päätetään kassan hallituksen esit­
tämät muutokset kassan sääntöi­
hin. Sääntömuutosesitykset kos­
kevat sääntöjen 4 §:ää (toiminta­
piirimuutos koskien yritysmuutok­
sia: UPM-Kymmene Oy:n tulos­
yksiköiden Kymi ja Kaukas Voik­
kaan paperitehdas säilyttäminen 
toimintapiirissä sekä uuden yri­
tyksen Kaukas Timber Compo­
nents Oy:n Kuusankoskella työs­
kentelevien työntekijöiden sisäl­
lyttäminen toimintapiiriin) ja 14 
§:ää (2 mom. 3 a-kohtaan lisäys­
tä, jolla rajoitetaan eräät kalliit 
lääkkeet korvauksen ulkopuolel­
le, kuten on tehty sairausvakuu­
tuksessa, 2 mom. 1-kohtaan teh­
tävää lisäystä, jonka mukaan ko­
tikäyntipalkkioita tai siihen liitty­
viä maksuja ei korvatad·a tähän 
liittyen 2 mom. 5 6-koh on pois­
tamista). Muutosten voimaantulo: 
4 §: n osalta 1 .5. 1996 lähtien ja 
14 §:n osalta 1.10.1996 lähti­
en. 

Muutosesitykset ovat jäsenten 
nähtävissä 8.7.1996 alkaen kas­
san toimistossa sen aukioloaika­
na . 

Sairauskassan hallitus I....__ ___ 

KomÄÄKÄRITOIMINNAN 
KOTIKÄYNTIMAKSUT 
Lisäetuus: 

Kassan hallitus on päättänyt, 
että lisäetuuden osalta kyseinen 
toiminta rinnastetaan terveys­
keskuksessa annettavaan perus­
hoitoon, josta perityt maksut ei­
vät kuulu kassan lisäetuuskor­
vattaviin. Näin ollen niihin liitty­
viä matkakustannuksiakaan ei 
korvata. 
Sairausvakuutus: 

Sairausvakuutuslain mukai­
nen osakorvaus suoritetaan, jos 
hoitoa voidaan pitää tarpeellise­
na. 

KANNANOTTO 
HERMORATAHIERONNNAN 
KORVATTAVUUTEEN 

Sairausvakuutus: 
Kassan hallitus on todennut, 

ettei hermoratahierontaa voida 
korvata sairausvakuutuksesta. 
Lisäetuus: 

Lisäksi kassan hallitus on to­
dennut, ettei kyseessä ole sellai­
nen hierontahoito, jota tarkoite­
taan kassan sääntöjen 14 §:ssä. 
Hermoratahierontaa ei ole tun­
nustettu virallisesti sairaanhoi­
doksi. Näin ollen sitä ei voida 
korvata kassan lisäetuutena. 

ERÄIDEN KALLIIDEN LÄÄKKEI· 
DEN KORVAAMINEN 

Sairausvakuutus: 
Sairausvakuutuslain 5-a §:n 

väliaikainen muutos tuli voi­
maan l.5 .1996jaonmääräaikai­
sena voimassa 31.12.1996. Muu­
toksen mukaan ei korvata sellai­
sia hoitokustannuksiltaan mer­
kittäviä ja käyttötarkoitukseltaan 
vielä vakiintumattomia lääkkei­
tä, jotka määrätään valtioneuvos­
ton päätöksellä. 

Samaksi ajaksi on voimassa 
lääkelain 66 §:n uusi 3 moment­
ti, jonka mukaan lääkkeet voi­
daan luovuttaa potilaille vastik­
keetta sairaanhoitopiirin tai sai­
raalakuntayhtymän sairaala-ap­
teekista ja lääkekeskuksesta. 

Valtioneuvosto on 26.4.1996 
antanut päätöksen, jonka mu­
kaan domaasi-alfaa ja interfero­
ni-beetaa sisältävistä valmisteis­
ta ei suoriteta sairausvakuutus­
lain mukaista korvausta. Päätös 
on voimassa 1.5.-31.12.1996. 
Jatkosta ei tällä hetkellä ole tie­
toa. 

Lisäetuus: 
Edellä esitettyyn perustuen kas­
san hallitus on todennut, ettei 
niitä korvata myöskään lisäetuu­
tena, koska sairaanhoitopiiri on 
ensisijaisesti vastuussa tällaises­
ta lääkehoidosta. Lisäksi hallitus 
toteaa, että kyseessä on sairaala­
käyttöön ei avohoitoon tarkoite­
tut lääkkeet, joita ei voida antaa 
kassan laskuun apteekista. 



ELÄKKEELLE 

KYMI 

Eristäjä Hannu Nieminen kone­
osasto ( 42 palvelusvuotta), asen­
nusvalvoja Ossi Mälkiäinen ko­
neosasto (33). 

KAUKAS 
Koneenhoitaja Erkki Lukkarinen 
Vo paperi (38), vuoromestari Esko 
Penttinen Vo höyry (32), koneista­
ja Jorma Tenet:z Vo koneosasto 
(35). 

Uutiskymi kotiin 
Jos olet kiinnostunut saamaan Uu­
tiskymin kotiosoitteeseesi, ilmoita 
osoitetietosi viestintäosastolle/ 
Terttu Niilo-Rämä, puh. 0204 15 
2167 (alanumero 52167), memo: 
NIILOTE. 

•••••••••••••••• • 
Verlassa 

kesän 
herkku hetki 

• Ohjelmallinen 

ROSVOPAISTI-LOUNAS 

Lauantaina l 0.8. 
klo 12-14.30 Verlan 
lomakylässä 

Lounas nautitaan ulko­
na Riemuriihen piha­
maalla tai sateen sattu­
essa sisällä Riemuriihes­
sä . 

•Ei-lomakylässä asuvil­
ta lounas maksaa 40 
mk/aikuinen ja 20 mk/ 
lapsi. 

•Ennakkovaraukset 
6.8. mennessä ravinto­
la Patruunan Pytinkiin, 
puh. 951-388544. 

TERVETULOA! 

• • • • • • • • • • • • • • • 

UPM 

• • • • • • • • • 
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.. .. 
MERKKIPAIVAT 

60 V -Assistentti Marjatta Käki henki-
löstöhallinnosta täyttää 60 vuotta 
16.8. Hän on syntynyt Virolahdella. 

Marjatta Käki tuli yhtiön palve­
lukseen vuonna 1956 Kymin kone­
korjaamolle, josta hän siirtyi sama­
na vuonna kirjuriksi kloori tehtaalle. 
Klooritehtaan toimistopäälliköksi 
hänet nimitettiin vuonna 1967 ja 
kemianteollisuuden hallintopäälli­
köksi vuonna 1974. Kymi-ryhmän 
apulaiskonttoripäällikkönä hän toi­
mi 1984 - 87 ja Kymin Paperiteol­
lisuus Oy:n vakuutussihteerinä 
1987 - 94. 100-vuotissäätiön Kuu­
sankosken hallintokunnan ja myö­
hemmin apurahalautakunnan sih­
teerin tehtäviä hän on hoitanut sää­
tiön toiminnan alusta, vuodesta 
1973 lähtien. 

Martta-toiminnassa aktiivisesti 
mukana oleva Marjatta Käki on täl­
lä hetkellä mm. Kuusankosken 
marttayhdistyksen Tähteen martta­
kerhon puheenjohtaja ja Kymen­
laakson marttapiiriliiton varapu­
heenjohtaja sekä piirinsä edustaja 
marttaliitossa. Kirjailijayhdistys 
Paltta ry:ssä hän on ollut mukana jo 
20 vuoden ajan. Kuusankoski-seu­
ran hallitukseen hän on kuulunut jä­
senenä vuodesta 1995 lähtien. Kuu­
sankosken Partiotuki ry:n puheen­
johtajana hän toimi 1988 - 94. Mar­
jatta Käkeä kiinnostaa myös vapaa­
ehtoinen maanpuolustustyö, johon 
liittyen hän on suorittanut maan­
puolustuskurssin ja maanpuolus­
tuksen erikoiskurssin vuonna 1993. 

.. .. 

Merkkipäiväänsä hän viet­
tää matkoilla. 

50 V -Asentaja Erkki Ahvenainen sel-
lutehtaan kunnossapidosta täyttää 
50 vuotta 25.8. Matkoilla. 

Välirullauskoneen apumies Han­
nele Ekholm päällystyslaitokselta 
täyttää 50 vuotta 25.8. 

Yhtiön palvelukseen Hannele 
Ekholm tuli vuonna 1971 riisinkää­
rijäksi Kymin paperitehtaalle. Har­
rastuksekseen hän kertoo kävelyn. 

Sylinterimies Kari Iiskola Voik­
kaan paperitehtaalta täyttää 50 
vuotta 4.8. 

Apulaisemäntä Hely Mattila joh­
tokunnan huvilalta täyttää 50 vuot­
ta 17.7. Ei vastaanottoa. 

Työnjohtaja Markku Leppäkoski 
tehdaspalvelun kunnossapito-osas­
tolta täyttää 50 vuotta 3.8. Mat­
koilla. 

Asentaja Timo Rinne koneosaston 
vuorokorjauksesta täyttää 50 vuot­
ta 31. 7. Pannu kuumana klo 15 
lähtien, Tähteenrinne 17. 

Pituusleikkurin hoitaja Raimo 
Saastamoinen Voikkaan paperi­
tehtaalta täyttää 50 vuotta 16.8. 
Vastaanotto Palvaanjärven lo­
makylässä klo 12:sta alkaen. 

HENKILOSTOPALVELU TIEDOTTAA 

Ruskamatka 
Ruskamatkalle Kilpisjärvelle ja 
Tromssaan on vielä muutama paik­
ka vapaana. Kysele Ky henkilöstö­
palvelusta, puh. 52294. Lähtö 10.9. 
paluu 15.9. 

Vaellusretki 
Vaellusretki Repoveden maisemiin 
tehdään lauantaina 7.9. Tiedustelut 
ja ilmoittautuminen 4.9. mennessä 
Ky henkilöstöpalveluun. 

Liikuntakampanjaan 
ehtii hyvin mukaan! 

Toukokuussa alkanut työmatka­
kampanja päätyy 30.9., joten vielä 
on runsaasti aikaa hankkia arvon­
taan oikeuttavat 20 liikuntasuoritus­
ta ja ruksia kuntokorttiin. Kunto­
korttejasaa Ky henkilöstöpalvelus­
ta. 

Finnterminalsille uusi nimi ja puhelinnumerot 
UPM-Kymmene Oy:n merikuljetuksista vastaavan kuljetuspalveluyksikön 
OY FINNTERMINALS AB:n nimi ja puhelinnumerot ovat muuttuneet. 

Uusi nimi on 31.5.1996 alkaen UPM-KYMMENE SEAWAYS OY LTD. 

Puhelin- ja telekopionumerot ovat: 
Kotka: puh. 0204 15 191, telekopio 0204 15 190 
Kuusankoski: puh.0204 15 121, telekopio 0204 15 2796 
Lappeenranta: puh. 0204 15 161, telekopio 0204 15 4620. 
Entiset alanumerot ovat edelleen voimassa ja niihin soitetaan valitsemal­
la 0204 15 XXXX . 

.. 
HENKILOUUTISIA 

Pirkko Vaara 

KYMI 
Lakiasiat 

Timo Mikkola 

Sihteeri Eila Erkinharjun jää­
tyä eläkkeelle 30.6.1996 on yo­
merkonomi Pirkko Vaara ni­
mitetty 1.6. alkaen apulaisjohta­
ja Jaakko Sutelan sihteeriksi. 

Koneosasto 
Insinööri Timo Mikkola, 36, on 
1.6.1996 alkaen nimitetty kun­
nossapitoinsinööriksi tehdaspal­
velun koneosastolle. Mikkola ra­
portoi koneosaston päällikkö 
Kari Huovilalle. 

UPM·KYMMENE OY 
Viestintä 
HSO-sihteeri, MAT, STiL-ET 
Riitta Seppälä on 27.5.1996 
alkaen nimitetty tiedottajaksi 
UPM-Kymmene Oy:n viestintä­
osastolle. Hän on aiemmin toi­
minut vastaavissa tehtävissä 
Huhtamäki Oy:ssä. 

Investointihallinto 
UPM-Kymmenen Investoin­

tihallinnon organisaatio on vah­
vistettu. Investointijohtaja Antti 
Larekselle raportoivat: 

Suunnittelupäällikkö, dipl. 
ins. MBA Risto Jokinen pää­
vastuualueenaan konsernin in­
vestointisuunnittelu ja -budje­
tointi sekä investointisystematii­
kan kehitys. 

Kehityspäällikkö, metsänhoi­
taja Kyösti Aspelund tehtävä­
nään puuraaka-aineen tehdas­
mittauksen ja laadunvalvonnan 
kehittäminen. 

Projektipäällikkö, insinööri 
Kari Makkonen tehtävänään 
määritettyjen investointiprojek­
tien toteutuksen johtaminen sekä 
investoinprojekteihin liittyvä 
tekninen kehitys. 

Desinvestointijohtaja, fil. 
maisteri Reijo Yrjövuori vas­
tuualueenaan konsernin käytös­
tä poistettujen laitteiden markki­
nointi ja myynti. 

Risto Jokisen, Kyösti Aspe­
lundin ja Kari Makkosen sijain­
tipaikka on Lappeenranta, Reijo 
Yrjövuoren Kuusankoski . 

SCHAUMAN Wooo OY 
Schauman Wood Oy:ssä on 
tekn.toht. Laura Lares-Mank­
ki nimitetty suunnittelupäälli­
köksi vastuualueenaan henkilös­
tön kehittäminen ja business in­
telligence-toiminta. 

Päätoimittaja Barbara Mic­
helsson on nimitetty 1.9.1996 
alkaen Schauman Wood Oy:n 
viestintäpäälliköksi. Yhtiön ny­
kyinen tiedotuspäällikkö Irma 
Fast jää tuolloin eläkkeelle. 

TYOTERVEYS TIEDOTTAA 

Kymmene-ottelu 29.8. 
Kymme.ne-ottelu järjestetään .. 
torstama 29.8.1996. ~\h.a" ~ 
Osastot, vuorot, porukat valmis- ~ ~-, • 
tautukaa kisaan. Keksikää ~ 
joukkueelle nimi, sillä paras nimi 
palkitaan. 
Juontajana perinteiseen tapaan 
"Elmo" Petri Keskitalo. 
Ottelusta tiedotetaan tarkemmin­
elokuussa. 

- Painonvartijat 
Kevään painonvartijakurssilla kiloja putosi kaikki­
aan 118,3 kg, keskimäärin 7 kg/henk. Paras pu­
dotti painostaan 15 kg. Syksyllä aloitetaan uusi ryh­
mä heti kun saadaan riittävästi ilmoittautumisia. 

UUTISKYMI '1; 
"!{(11" 

....,., __ 

Paperi: Griffin KymexCote 115 g/m1, 

hiokepitoinen kaksoispööllystetty poinopaperi. 
Paperille on myönnetty pohjoismaisen ympä­
ristömerkin käyttöoikeus, numero 404 012. 
SFS on myönlönyt Kymin Paperiteollisuus Oy:n 
ympöristöjö~estelmälle sertifikaatin 199 5. 
Lehden seuraava numero ilmestyy viikolla 33. 
Lehteen tarkoitetun aineiston on oltava perillä 
toimituksessa viimeistöön 5.8.1996. 

Toimitus: UPM-Kymmene Oy, Kymin viestintä­
osasto, 45700 Kuusankoski, puh.vaihde 
020415121,teleksi52211 kymco fi, telekopio 
0204 15 2186,memotunnusKYTIED. 
Pööloimiltaja: Reijo Virta, puh. 0204 15 2168. 

l P\J-lummt'IH 01 A.1111111111ll..,m11 '6 11w~1kt'llll 

Toimilussihleeri: Kimmo Rekimies, puh. 
0204 15 2169. 
Toimittaja: Irma Niemi, puh. 0204 15 2173. 
DTP-kuvat Arja Mellanen, puh. 0204 15 2225. 
Osoitteenmuulokset Terttu Niilo-Römö, 

puh. 0204 15 2167. 
Kirjapaino: Uusimaa Oy, Teollisuustie 19, 
06150 Porvoo, puh.vaihde (915) 661 61. 
Värierottelu!: Sunqva, Kaupinkatu 19, 
45130Kouvola,puh.vaihde(951) 311 9411 . ISSN 0358-416X. 
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K(lN SE R N I UUTISIA 

Vas. Santtu Aitala, Aimo Pöyry, Jouko Kääriäinen, Pertti Asunmaa, Jarmo Kontkanen, Markku 
Sihvola, Martti Kokko jo Juha Kääriäinen. 

T eollisuusvakuutuksen turvallisuuspalkinto 
Voikkaan tehdaspalokunnalle 

Kuusankoskelaiset saivat jo toisen kerran Teollisuusvakuutuksen l 00-vuotisjuhlara­
haston turvallisuuspalkinnon. Toukokuun lopulla palkinto luovutettiin Voikkaan pa­
peritehtaan tehdaspalokunnalle. Vuonna 1990 vastaavan palkinnon sai Kymin Pa­
periteollisuus Oy. 

Viime vuoden toimintaan liittyneen palkinnon teema oli teollisuuden palotoimi. 
Arvioinnissa huomioitiin erityisesti sammutusvoimat ja -varusteet, osallistumien en­
nalta ehkäisevään palotoimintaan, palontorjuntasuunnitelmat, koulutus, innovaa­
tiot ja kehitystyö sekä integrointi yrityksen laatujärjestelmään . 

Teollisuuspalopäällikkö Jouko Kääriäinen toteaa Voikkaalla käytetyn vuo­
sina 1990-1995 rahaa suojelutyön kalusto- ja laitehankintoihin hivenen yli l 0 
miljoonaa markkaa. Vuoden 1996 budjettiin on hyväksytty lähes 2 miljoonaa 
markkaa palovesiverkostojen parantamiseen ja uudistamiseen. 

Tehtaan henkilökunnan suojelukoulutukseen on käytetty vuosittain noin 
l 00 000 markkaa. 

"Koulutuksen ja valistustyön kautta olemme saaneet ihmiset hyväksymään tur­
vallisuuden huomioimisen työtehtävien hoidon yhteydessä. Turvallinen toimintata­
pa näkyy Voikkaan paperitehtaan osalta parhaiten erittäin pienenä vahinkotilas­
tona", toteaa Kääriäinen. 

Miljoona tonnia Saimatechiä Voikkaalta 
Voikkaan paperitehtaalla valmistui 18.-19.6. välisenä yönä miljoonas tonni Sai­
matechiä. Tätä PK 11 :n tuotantoon kuuluvaa mattapintaista, päällystettyä ja al­
kujaan Kymtech-nimistä aikakauslehtipaperia on valmistettu Voikkaalla vuodesta 
1986 lähtien. 

Lotila suosittu paperiteollisuuden opinahjo 
Valkeakoskella sijaitsevasta UPM-Kymmenen teollisuusoppilaitoksesta Lotilasta 
valmistui tänä vuonna 68 uutta paperialan ammattilaista . Lukuvuoden opiskelija­
määrä oli 149. 

UPM-Kymmene Oy:n henkilöstön kehittämispäällikkö ja Lotilan teollisuusoppi­
laitoksen rehtori Raimo Paukku toteaa, että oppilaitoksen vetovoima on yhä 
suuri. Ensi lukuvuodeksi on toiselle luokalle pyrkinyt lähes 920 nuorta. Heistä noin 
70 saa opiskelupaikan. Toiselle luokalle valitaan ammattioppilaitoksen tai lukion 
käyneitä. Heidän opiskelunsa kestää kaksi vuotta. Suoraan peruskoulusta teolli­
suusoppilaitokseen tulevien opiskelu kestää kolme vuotta. 

Lotilassa voi opiskella paperinvalmistaja-, paperinjalostaja-, kunnossapito- tai 
automaatiolinjalla. Perinteisen ammattikoulutuksen lisäksi Lotilassa järjestetään 
täydennyskoulutusta konsernin henkilöstölle. Päättyneen lukuvuoden aikana oppi­
laitoksen kurssiosasto järjesti yli 230 kurssia, joilla oli keskimäärin 55 osanotta­
jaa/päivä . 

Enso ja UPM-Kymmene toteuttavat 
osakkuusjärjestelyjä 

Enso Oy ja UPM-Kymmene Oy ovat sopineet järjestelyistä, joiden mukaan Enso 
luovuttaa omistamansa 35 % osuuden Wisapak Oy:stä UPM-Kymmenelle ja saa 
UPM-Kymmeneltä 18 % Corenso United Oy Ltd:n osakekannasta ja 26 % Kerä­
yskuitu Oy:stä, joka valmistaa uusiomassaa keräyspaperista Karhulassa. 

Järjestelyt toteutetaan 1.7.1996, jonka jälkeen Enso omistaa 71 % ja UPM­
Kymmene 29 % Corenson osakekannasta. Enson omistus Keräyskuitu Oy:stä 
kasvaa 57 %:iin, kun taas UPM-Kymmene ei enää omista Keräyskuidun osakkei­
ta. Järjestelyn tuloksena Wisapak Oy:stä tulee UPM-Kymmenen täysin omistama 
tytäryhtiö. 

Yhtiöille järjestely merkitsee entistä vahvempaa keskittymistä omille liiketoimin­
ta-alueilleen, eli Enso hylsykartonkeihin ja UPM-Kymmene teollisuuskääreisiin. 
Omaisuusjärjestelyt eivät vaikuta kohteina olevien yhtiöiden henkilöstön asemaan. 

Helsingin pääkonttoriin puhelinnumeromuutoksia 
UPM-Kymmenen pääkonttorissa Snellmaninkadulla siirryttiin 26.6. käyttämään 
yritysalanumeroita, samalla otettiin käyttöön myös uudet alanumerot. Keskuksen 
numero pääkonttorissa on 0204 15 111 ja päätelekopiolaitteen 0204 15 l l 0. 

Entisen Kymmenen tilat Mikonkadulla yhdistettiin pääkonttorin vaihteeseen 
27.6. Eteläesplanadilla käytetään edelleen toistaiseksi entisiä Finnpapin puhelin­
ja telekopionumeroita. 

~\t\l\ SALAPOLIISI­
ROMAANIN MILJÖÖNÄ 

"Näky oli hämmentävä. Yläpuolel­
lamme tornin poikki risteilevillä or­
silankuilla pujotteli eri ikäisiä naisia 
hikiset kaavut ihon pintaan liimau­
tuneina .... " Vanhan verlalaisen ju­
tustelua? Ei vaan katkelma vuonna 
1992 ilmestyneestä jännitysromaa­
nista "Ruumisvaunut bulevardilla", 
jonka ovat kirjoittaneet Kirsti 
Manninen ja Jouko Raivio. 

Vedan hallintokunnan tarkkasil­
mäinen jäsen Olavi Martikainen 
sai keväällä kirjan sattumalta kä­
siinsä ja lukiessaan hän huomasi 
astelevansa Vedan pihoilla ja ra­
kennuksissa. Asia piti selvittää. 

Raivio kertoi käyneensä Man­
nisen kanssa Verlassa 90-luvun 
alussa kerran museokierroksella. 
Lisäksi he ovat paneutuneet puu- ja 
paperiteollisuuteen laajemminkin ja 
vierailleet myös muissa alan laitok­
sissa jännitysromaaninsa pohjaksi. 

Yhdessä Kirsti Manninen ja Jou-

ko Raivio keräävät historiallisia 
miljöitä teostensa taustaksi. "Vedan 
tehdas ja tehtaan ympäristö antavat 

hyvät puitteet seikkailulle ja jänni­
tykselle", toteaa Raivio. "Se, että 
historiallinen romaani perustuu ole­
massaoleviin asioihin, antaa teok­
selle uskottavuutta." 

Mitä yhtymäkohtia todelliseen 
Verlaan kirjasta sitten löytyy? Ta­
pahtumat sijoittuvat Stenforsin pa­
periruukkiin, jonka patruuna Fred­
rik Dahlsted kokee pian kohtalonsa 
murhaajan kädestä . Sukunimi 
Dahltedt kuulostaa Dahlströmiltä, 
Kymin ensimmäiseltä toimitusjoh­
tajalta. Stenforsin ruukin saksalai­
sen paperimestarinkin nimi ka ls­
kahtaa tutulta: Gottfried Hauser, 
joka ei paljon eroa Vedan patruunan 
Gottlieb Kreidlin nimestä. 

Kirjan loppupuolella yksi pää­
henkilöistä, Johannes Calonius, 
kulkee Stenforsin tehtaan läpi. Pa ik­
koja sekä tapahtumia kuvataan sa­
moin kuin tehdasmuseon opaskier­
roksella. 

Konsernin yt-ryhmällä ensimmäinen kokous 
UPM-Kymmene -konsernin yhteistyöryh­
mä piti ensimmäisen kokouksensa 6.6. 
pääkonttorissa henkilöstöjohtaja Ha­
rald Finnen johdolla. Tilaisuudessa 
keskusteltiin yhteistyöryhmän tehtäväs­
tä, sopimusmahdollisuuksista, kaikkia 
yhtiöläisiä koskevista menettelytavoista 
ja yleisistä ohjeista . 
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Yhteistyöryhmälle esiteltiin konser­
nin palkkausperiaatteet sekä Suomessa 
työskentelevää henkilökuntaa koskeva 
voittopalkkiojärjestelmä. Yhteistyöryh­
mä hyväksyi voittopalkkion laskutavan 
ja täytäntöönpanon vuodeksi 1996. 

Konsern in yhteistyöryhmän tehtävä­
nä on mm . tiedon välittäminen konser­
nin johdon ja hallintoelinten sekä henki­
löstön välillä ja yhteistoiminnan kehittä­
minen koko konsernissa. 

Jatkoa etusivulta. 

Uusi organisaatio 
sessä markkinointiryhmässä. Ra­
portointi ja valvonta on keskitetty 
myyntihallintoon. 

Markkinoinnin vastuujaossa 
markkinointisuunnittelua ja siihen 
liittyvää business intelligence-yh­
teistyötä toimialan kanssa hoitaa 
Ruut Nyyssönen. 

Tommi Heinosen tehtäväksi 
tulee asiakastyytyväisyysprosessin 
ja myös sisäisten prosessien kehittä­
minen sekä mittareiden laatiminen 
toimintojen seuraamiseen. Näihin 
liittyvä konserni- ja toimialatason 
projekti käynnistetään syksyllä, 
jolloin kesällä järjestetyn kokeilun 
tulokset ovat käytettävissä. 

Markkinointiviestintää ja siihen 
liittyvää sales promotion -toimintoa 
vetää Riitta Nygård. Myynnin­
edistämisen suunnittelu ja toteutta­
minen on kustannuksiltaan yksi 
markkinointiosaston suurimmista. 

Risto Vento vastaa yleisestä 
hallinnosta ja laskutusosastosta. 
Sen lisäksi hän hoitaa konttorihal­
lintoa sekä ulkoista raportointia eli 
yhteyksiä mm. CEPiin. 

Antero Taimelalle kuuluu ra­
portointi, logistiikka, varastoval­
vonta ja budjetointi. Hän osallistuu 

Edessä oikealla Kymin henkilöstön edustajana kokouksessa ollut Kuusankosken Teknisten Pentti Suokas, 
vasemmalla Harald Finne. 

lisäksi yhteyshenkilönä divisioonan 
ja konsernin projekteihin. 

Organisaatio yhteneväiseksi 
muiden toimialojen kanssa 

Kotimaan myynnin eriyttäminen 
saattaa hienopaperit-toimialan or­
ganisaation yhteneväiseksi muiden 
divisioonien kanssa. Hienopaperin 
kotimaan myynnistä raportoidaan 
markkinointijohtajan kautta divisi­
oonan esikunnalle. Kotimaan aika­
kauslehtipaperien ja sanomalehtipa­
perien myynnistä raportoidaan sa­
malla tavalla. 

Päällystämättömän paperin 
myyntiin jää vain yksi myyntipääl­
likkö, Harri Vesa, joka siirtyy Ky­
mille Sveitsin myyntikonttorista. 
Hänen alaisenaan A4-linjoja hoita­
vat myyntisihteerit Hannele 
Hyökkäri, Irmeli Kallio ja Jan· 
ne Segerståhl, PK 8:n myyntiä 
Maija Sommarberg ja PK 9:n 
myyntiä Tuula Forsström. 

Päällystämättömän paperin 
myynnin keskittäminen Harri Vesan 
vastuul1e johtuu pyrkimyksestä 
koordinoida ko. myyntiä tarkem­
min. Siirryttäessä yhä enemmän 
A4:n tekoon rullatuotanto pienenee 
ja markkinoinnin luonne muuttuu. 

Päällystetyllä puolella tulee vä­
hemmän muutoksia, vaikka lähes 
kaikki linjavastuulliset myynti sih­
teerit vaihtavat keskenään paikkoja 
ja alkavat hoitaa uusia koneita. 
Päällystetyissä papereissa on yh­
teistyötä UPM Packin kanssa enem­
män kuin päällystämättömällä puo­
lella. 

Markkinoinnin uudelleenjärjes­
te1yihin liittyy myös panostaminen 
päällystyskoneen tuotteiston täy­
dentämiseen. Koneen käynnissäpito 
edellyttää, että myyntitehtävissä on 
riittävästi väkeä. Tärkeä elementti 
on päällystyslaitoksen arkkipainot­
teisuuden kasvattamisesta johtuva 
arkkipalvelun organisaation tehos­
taminen. 

Muutoksista johtuen isojen ark­
kien varastomyynnin luonne muut­
tuu ja toimintaan tulee mukaan Rai­
li Pörin lisäksi Tuula Lehto. Mar­
ja Kiri siirtyy MG:n ja Tuula 
Maaranen C2:n tuotteiden myyn­
tiin. Vastuunottoa ja delegointia 
myynnissä terävöitetään mm. lisää­
mällä myyntisihteerin itsenäisyyttä 
asioiden hoitamisessa. 

Markkinointiin liittyvää logis­
tiikkaa kehitetään erillisessä projek­
tissa. 
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